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Monete lucane e bruzie	 G. Gargano

Lucani

Autorità: Lucani Zecca: Lucani Metallo: Bronzo Nominale: Mezza unità Cronologia: c. 209-207 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1452.
Provenienza: 
D/ [NIKA]. Testa di Nike diademata a s.
R/ ΛOYKANO[M]. Zeus nell'atto di scagliare il fulmine a d.
Note: Bordi irregolari e corrosi. Tracce di riconiazione al R/?.

n. 1 - Inv. 852
Peso: g 2,38 Diametro: mm 16
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5129

Autorità: Lucani Zecca: Lucani Metallo: Bronzo Nominale: Unità Cronologia: 207-204 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1457.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.; a s., punta di lancia; circolo perlinato.
R/ ΛYKI-ANΩN. Aquila ad ali aperte a s. con la testa a d.; a s., testa di lupo.
Note: Tondello ovale.

n. 2 - Inv. 854
Peso: g 6,58 Diametro: mm 23
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5130

Heraclea

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 433 - 330 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 620-621; HN Italy, 1379.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato e decorato da ippocampo con ala curva.
R/ Eracle inginocchiato a d. con clava nella d. mentre combatte con il leone; in alto, HPA.

n. 3 - Inv. 865
Peso: g 1,19 Diametro: mm 12
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5131
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Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 433-330 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 622; HN Italy, 1379.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato decorato da ippocampo con l'ala curva.
R/ Eracle in piedi a d. mentre combatte con il leone a s.; a s., faretra (?); tra le gambe, K.

n. 4 - Inv. 873
Peso: g 1,14 Diametro: mm 12
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5132

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 432 - 420 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1359.
Provenienza: 
D/ Testa di Eracle con leontè a d.
R/ Eracle stante a d. mentre combatte con il leone; a s., clava.
Note: Tondello quadrangolare.

n. 5 - Inv. 875
Peso: g 1,16 Diametro: mm 13
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5133

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 432-420 a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 806; HN Italy, 1359. 
Provenienza: 
D/ Testa di Herakles imberbe con leonté a s.
R/ Leone a s.; in alto, HE; in basso, Φ; linea di esergo.

n. 6 - Inv. 856
Peso: g 1,1 Diametro: mm 11
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5134

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 432-420 a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 806; HN Italy, 1358.
Provenienza: 
D/ Testa di Herakles imberbe con leonté a d.
R/ Leone a s.; in alto, HE; linea di esergo.
Note: Tondello lacunoso.

n. 7 - Inv. 858
Peso: g 1,08 Diametro: mm 12
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5135
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Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 420/415 - 390 a.C.
Bibliografia: SNG Lockett, 344; HN Italy, 1363.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico decorato con ippocampo.
R/ Eracle a s. in lotta con il leone a d.; a s., arco e clava.
Note: Tipo di R/ parzialmente tagliato dal conio.

n. 8 - Inv. 862
Peso: g 7,62 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5136

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 340-330 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1381.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato decorato da Scylla.
R/ Eracle stante a d. con clava verso il basso nella d. e leontè nella s.; a s., la Nike in volo lo incorona.
Note: Corrosa.

n. 9 - Inv. 876
Peso: g 0,94 Diametro: mm 12
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5137

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 330/ 325 - inizio del III sec. a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 816-817; HN Italy, 1384. 
Provenienza: 
D/ [HPAKΛHIΩN]. Testa di Atena a d. con elmo corinzio crestato decorato con Scylla ; a s. nel campo, K.
R/ HPAKΛHIΩN. Eracle stante a s., con leontè e arco nella s. e la d. appoggiata sulla clava; nel campo  a s., skyphos e AΘ[A].
Note: Ribattuta al R/.

n. 10 - Inv. 859
Peso: g 7,45 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5138

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 281-278 a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 820; HN Italy, 1385. 
Provenienza: 
D/ ⱵHPAKΛHI[ΩN]. Testa di Atena a d. con elmo corinzio crestato decorato da Scylla; a s., E; circolo perlinato.
R/ Eracle stante a s., con leontè, arco e due frecce nella s. e la d. appoggiata sulla clava; nel campo a s., civetta ad ali chiuse; 
[APIΣ].

n. 11 - Inv. 860
Peso: g 7,19 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5139
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Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 281-278 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1407. 
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo corinzio crestato; in alto, [AΓ]AΣIΔAM; a s., monogramma.
R/ HPAKΛHIΩN a d. Eracle stante a s. con leontè e cornucopia appoggiate sul braccio s. e la d. appoggiata sulla clava; in alto a 
s., una Nike in volo nell'atto di incoronarlo; tra la clava e la coscia d., [Ⱶ]A.
Note: R/ corroso; graffi.

n. 12 - Inv. 861
Peso: g 6,05 Diametro: mm 18
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5140

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 281-278 a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 812 (simile); HN Italy, 1425.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena frontale di tre quarti con elmo attico decorato con Scylla.
R/ HPAKΛEIΩN. Eracle stante a d. con clava abbassata nella s. e arco e leontè nella d.; tra la clava e la gamba d., ⱵA.

n. 13 - Inv. 877
Peso: g 1,07 Diametro: mm 12
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5141

Autorità: Heraclea Zecca: Heraclea Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia:  fine IV - III sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1447.
Provenienza: 
D/ Due figure frontali di Eracle, ognuna delle quali con la clava tenuta nella s. verso l'alto e la leontè nella d.; in esergo, 
[ⱵHP]AKΛEIΩ[N].
R/ Atena stante a s. mentre sacrifica ad un altare; con la s. tiene una lancia poggiata per terra, alla quale è appoggiato uno 
scudo; a d., due torce.

n. 14 - Inv. 878
Peso: g 6,78 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5142
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Metapontum

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 540-510 a.C.
Bibliografia: Noe 1927, class VI, 118. HN Italy, 1479. 
Provenienza: 
D/ Spiga di grano; a d., META; circolo perlinato.
R/ Stesso tipo incuso; bordo radiato incuso.

n. 15 - Inv. 882
Peso: g 7,85 Diametro: mm 27
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5143

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 510 - 470 a.C.
Bibliografia: Noe 1927, class X; SNG Deut., 929; SNG Ash., 654; HN Italy, 1483.
Provenienza: 
D/ Spiga di grano; legenda evanida; bordo a treccia.
R/ Stesso tipo incuso; bordo radiato incuso.

n. 16 - Inv. 883
Peso: g 7,39 Diametro: mm 28
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5144

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: c. 510 - 470 a.C.
Bibliografia: Noe 1931, 275; HN Italy, 1487.
Provenienza: 
D/ Spiga; a d., ME[T]; circolo perlinato.
R/ Bucranio incuso; circolo radiato incuso.
Note: Bordo lacunoso.

n. 17 - Inv. 892
Peso: g 1,18 Diametro: mm 12,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5145

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 470-440 a.C.
Bibliografia: Noe 1927, class XI; SNG Deut., 940; SNG Ash., 661; HN Italy, 1484. 
Provenienza: 
D/ Spiga di grano; [META].
R/ Stesso tipo incuso; circolo radiato incuso.

n. 18 - Inv. 884
Peso: g 7,68 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5146
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Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 470-440 a.C.
Bibliografia: Noe 1927, class X, 232; SNG ANS., 247; SNG Ashm., 659; HN Italy, 1485.
Provenienza: 
D/ Spiga di grano; a s., testa di mulo; [META]; circolo perlinato.
R/ Stesso tipo incuso; circolo radiato incuso.
Note: Tondello quadrangolare.

n. 19 - Inv. 885
Peso: g 7,37 Diametro: mm 18,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5147

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 430-400 a.C.
Bibliografia: Noe 1931, 373; HN Italy, 1507. 
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a d. con i capelli trattenuti da un nastro e orecchini.
R/ Spiga di grano con foglia a s.; a d., META.
Note: Tondello di forma irregolare.

n. 20 - Inv. 888
Peso: g 7,66 Diametro: mm 20
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5148

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - c. 340 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, A 4.3; HN Italy, 1553.
Provenienza: 
D/ Testa di Leucippo elmato a d.; a s., grappolo d'uva.
R/ Spiga; a d., META.
Note: Bordo irregolare.

n. 21 - Inv. 895
Peso: g 7,88 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5149

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 340-330 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, B3; HN Italy, 1576.
Provenienza: 
D/ Testa di Leucippo elmato a d.; a s., cane seduto a s.
R/ Spiga di grano con foglia a d.; sulla foglia, uccello a d. ad ali aperte; in basso, AMI; a s., ME[TA].

n. 22 - Inv. 897
Peso: g 7,84 Diametro: mm 25
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5150
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Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - c. 340 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 406; Johnston 1990, A 5.5; HN Italy, 1555.
Provenienza: 
D/ Testa di Leucippo elmato a d.; a s., torcia con testa a forma di croce.
R/ Spiga con foglia a d.; a d., ⱵⱵI; a s., META.

n. 23 - Inv. 896
Peso: g 7,73 Diametro: mm 21,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5151

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - c. 340 a.C.
Bibliografia: Noe 1931, 513; HN Italy, 1549.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a d. con i capelli trattenuti sulla nuca, orecchino con pendente e collana; a s., K retrogrado.
R/  Spiga di grano con foglia a s.; a s. nel campo, elmo conico; a d., [METAΠO].

n. 24 - Inv. 889
Peso: g 7,66 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5152

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 340-330 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, B 4.3; HN Italy, 1577.
Provenienza: 
D/ Testa di Leucippo elmato a d.; a s., AMI.
R/ Spiga con foglia a d.; a s., META.

n. 25 - Inv. 898
Peso: g 7,65 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5153

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - c. 340 a.C.
Bibliografia: Noe 1931, 527; HN Italy, 1547.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a s. con i capelli raccolti e orecchino con pendente.
R/ Spiga; a s., cartiglio verticale con legenda META.

n. 26 - Inv. 890
Peso: g 7,51 Diametro: mm 21,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5154
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Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - c. 340 a.C.
Bibliografia: Noe 1931, 538 (simile).
Provenienza: 
D/ Testa femminile a s. con orecchino e collana; circolo lineare.
R/ Spiga; a d., ramo di vite con grappolo e foglia d'edera; a s., METAΠO.

n. 27 - Inv. 891
Peso: g 6,04 Diametro: mm 15,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5155

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 340-330 a.C.
Bibliografia: Johnston 1989, A8.11; HN Italy, 1569.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a d.; sotto il collo, Φ.
R/ Spiga di grano con foglia a s., sulla quale è un topo; sotto la foglia, Φ; a d., META.

n. 28 - Inv. 886
Peso: g 7,6 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5156

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 330 - 290 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, C 9.2; HN Italy, 1591.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a d. con corona di spighe tra i lunghi capelli ricci, orecchino e collana; circolo perlinato.
R/ Spiga con foglia a d.; sulla foglia, Nike con corona tra le mani; [ΛY]; a s., META.
Note: Tondello irregolare.

n. 29 - Inv. 900
Peso: g 7,54 Diametro: mm 20,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5157

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 330 - 290 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, C11.1; HN Italy, 1586.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a d. con corona di spighe tra i lunghi capelli ricci, orecchino a triplo pendente e collana.
R/ Spiga di grano; a s., mosca e, sotto la foglia, ΔI; a d., META.

n. 30 - Inv. 887
Peso: g 7,15 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5158
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Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 330-290 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, C1; HN Italy, 1581.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a d. con corona di spighe tra i lunghi capelli ricci, orecchino a triplo pendente e collana.
R/ Spiga con foglia a d.; a d. aratro e, sotto, MAX; a s., META.

n. 31 - Inv. 899
Peso: g 6,15 Diametro: mm 18,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5159

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: 330-290 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1241 (simile); SNG Ashm., 803; SNG ANS, 542.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena elmata a d. con elmo decorato da un'ala.
R/ Spiga di grano con foglia a d.; sopra la foglia, clava; a s., monogramma ΛK e tracce della legenda [META].
Note: D/ fuori conio.

n. 32 - Inv. 901
Peso: g 2,91 Diametro: mm 14
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5160

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: 325-275 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, F 5.1 (simile); HN Italy, 1602 (simile).
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus Ammon a s.
R/ Spiga; a d., civetta; in basso, forse, tracce della legenda.
Note: Tondello deforme.

n. 33 - Inv. 903
Peso: g 0,88 Diametro: mm 12,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5161

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: 325-275 a.C.
Bibliografia: Johnston 1990, F 16.1; HN Italy, 1596.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena con elmo corinzio a d.
R/ Spiga; a d. aratro (?); a s., META.

n. 34 - Inv. 904
Peso: g 0,75 Diametro: mm 11,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5162
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Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 425-350 a.C.
Bibliografia: Johnston 1989, 5; HN Italy, 1641.
Provenienza: 
D/ Testa di Nike a d.; in basso, [NIKA]; a s., O.
R/ Spiga; a s., erma itifallica a d.; in basso, M.[E].

n. 35 - Inv. 905
Peso: g 8,65 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5163

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 350 - 275 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1670.
Provenienza: 
D/ Testa di Sileno a d.
R/ Chicco di grano; a s., META.

n. 36 - Inv. 914
Peso: g 1,76 Diametro: mm 12,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5164

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-250 a.C.
Bibliografia: Johnston 1989, 46; HN Italy, 1682.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena frontale di tre quarti con elmo a tre creste.
R/ Spiga; a d., torcia con sommità a croce; a s., di difficile lettura, META.

n. 37 - Inv. 907
Peso: g 4,5 Diametro: mm 16,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5165

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-250 a.C.
Bibliografia: Johnston 1989, 47; HN Italy, 1683.
Provenienza: 
D/ Testa di Dioniso a s. con corona di edera.
R/ Spiga; a d., torcia con testa a croce; a s., META.

n. 38 - Inv. 909
Peso: g 2,61 Diametro: mm 15,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5166
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Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: fine del III sec. a.C. (?)
Bibliografia: HN Italy, 1702.
Provenienza: 
D/ Testa di Leucippo a d. con elmo corinzio crestato.
R/ Demetra stante frontale con mano d. sul fianco e lunga torcia con testa a croce nella s.; a d., quasi illeggibile, META.

n. 39 - Inv. 910
Peso: g 5,34 Diametro: mm 17,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5167

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: fine del III sec. a.C. (?)
Bibliografia: Johnston 1989, 72; HN Italy, 1708.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra a d. con i capelli parzialmente raccolti con una corona di spighe.
R/  Due spighe, ognuna con una foglia curva a d.; tra le spighe, [TIM]; a s., di difficile lettura, [M]ET[A].

n. 40 - Inv. 911
Peso: g 4,27 Diametro: mm 17,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5168

Autorità: Metapontum Zecca: Metapontum Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: fine del III sec. a.C. (?)
Bibliografia: Johnston 1989, 80; HN Italy, 1716.
Provenienza: 
D/ Testa di Hermes a d. con petaso.
R/ Tre chicchi di grano disposti a stella; intorno, tra i chicchi, M - [E] e caduceo.

n. 41 - Inv. 916
Peso: g 1,79 Diametro: mm 12,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5169

Poseidonia

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere incuso Cronologia: c. 530-500 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1107.
Provenienza: 
D/ Poseidon barbato a d., con chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; a s., ΠOM; circolo perlinato.
R/ Stesso tipo del D/ incuso; circolo a treccia.

n. 42 - Inv. 919
Peso: g 7,15 Diametro: mm 23
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5170



12	 VETRINE VIRTUALI - CATALOGHI https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/patrimonio/vetrine/parma 

Monete lucane e bruzie	 G. Gargano

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 470-445 a.C.
Bibliografia: SNG Fitz., 542; HN Italy, 1114.
Provenienza: 
D/ Poseidon a d., con la chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; a d. e s. ΠOME - [Σ]EIΛV.
R/ Toro gradiente a s.; in alto, ΠOMEϞ retrogrado; linea di esergo perlinata.

n. 43 - Inv. 922
Peso: g 8 Diametro: mm 18
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5171

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 470-445 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, n. 647 (simile); HN Italy, 1114.
Provenienza: 
D/ Poseidon a d., con la chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; nel campo a s., contromarca rettangolare (o tacca 
per la verifica del metallo).
R/ Toro stante a d. su linea di esergo; in alto, [Π]OMEϞ. 
Note: D/ Legenda illeggibile. Tracce di suberatura al R/.

n. 44 - Inv. 926
Peso: g 7,43 Diametro: mm 19,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5172

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: 445-420 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1116.
Provenienza: 
D/ Poseidon barbato a d. con chlamys sulle spalle mentre brandisce il tridente; a d., ΠOMEϞ; circolo perlinato tra due circoli 
lineari.
R/ Toro stante a s. su doppia linea di esergo perlinata e lineare; in alto, retrogrado, ΠOMEϞDA.
Note: Tondello ovoidale; tipo fuori conio al D/.

n. 45 - Inv. 920
Peso: g 7,95 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5173
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Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: 445-420 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 827; SNG ANS, 661; HN Italy, 1116.
Provenienza: 
D/ Poseidon barbato a d., con chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; a d., ΠOME[Ϟ]; triplo circolo perlinato.
R/ Toro stante a s. su doppia linea di esergo perlinata e lineare; in alto, retrogrado, ΠOMEϞ.
Note: Tondello ovale, dai bordi irregolari.

n. 46 - Inv. 921
Peso: g 7,95 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5174

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: 445-420 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 824 (simile); SNG Fitz., 545 (simile); HN Italy, 1116.
Provenienza: 
D/ Poseidon barbato a d. con chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; a d. ΠO[...]; triplo circolo lineare e perlinato.
R/ Toro gradiente a s.; in alto, ΠOMEϞ retrogrado; linea di esergo perlinata.

n. 47 - Inv. 923
Peso: g 7,81 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5175

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: 445-420 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1298; SNG Mun., 1068; SNG ANS, 696; HN Italy, 1119.
Provenienza: 
D/ Poseidon a d., con la chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; nel campo a s., foglia di olivo con frutto; a d., E.
R/ Toro stante a s.; in alto, ΠOM retrogrado; in esergo, chicco di grano.
Note: Bordo lacunoso.

n. 48 - Inv. 928
Peso: g 1,2 Diametro: mm 11,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5176

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: 410-350 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 690; HN Italy, 1129.
Provenienza: 
D/ Poseidon a d., con la chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; a d., ΠOΣEIΔAN e delfino.
R/ Toro stante a s.; in alto, ΠOΣEIΔANI (di difficile lettura); esergo tagliato dal conio.
Note: Consunta.

n. 49 - Inv. 924
Peso: g 7,14 Diametro: mm 18,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5177
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Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: 410-350 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1287; SNG Fitz., 556.
Provenienza: 
D/ Poseidon a d., con la chlamys sulle spalle, mentre brandisce il tridente; circolo perlinato (tracce).
R/ Toro stante a s.; in alto, ΠOΣEIΔA; in basso, conchiglia.
Note: Tondello ovoidale; tipi consunti.

n. 50 - Inv. 925
Peso: g 7,47 Diametro: mm 23
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5178

Autorità: Poseidonia Zecca: Poseidonia Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 420-390 a.C.
Bibliografia: SNG Mun., 1079; HN Italy, 1154.
Provenienza: 
D/ [ΠO]ΣEIΔA a s. Zeus nell'atto di scagliare il fulmine a d.; un'aquila è poggiata sul braccio d. disteso; a d., delfino.
R/ Toro cozzante a s.; in basso, piovra; [ΠOΣEIΔA].

n. 51 - Inv. 931
Peso: g 2,55 Diametro: mm 17,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5179

Paestum

Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Unità Cronologia: 264-241 a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 3a; HN Italy, 1184.
Provenienza: 
D/ Testa di Nettuno a d.; circolo perlinato.
R/ Cupido su delfino a s., con corona e tridente; in basso, [PAIST]ANO.

n. 52 - Inv. 939
Peso: g 7,16 Diametro: mm 20
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5180

Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Triente Cronologia: 218-201 a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 5/1; HN Italy, 1191.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a d. con corona di edera; a s., quattro globetti; circolo perlinato.
R/ Cornucopia; a s., quattro globetti; a d., PAIS.

n. 53 - Inv. 944
Peso: g 5,63 Diametro: mm 20,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5181
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Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Sescuncia Cronologia: 218-201 a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 5/4a; HN Italy, 1194.
Provenienza: 
D/ Testa di Cerere a d.; a s., M e un globetto.
R/ Cane in corsa a d.; in alto, M e globetto; in basso, PAI[S]

n. 54 - Inv. 959
Peso: g 2,6 Diametro: mm 14,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5182

Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Triente Cronologia: 218-201 a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 6/1; HN Italy, 1196.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a d. con corona di edera; a s., quattro globetti; circolo perlinato.
R/ Cornucopia; a s., quattro globetti e rametto con foglie; a d., PAIS.
Note: Tondello lacunoso.

n. 55 - Inv. 947
Peso: g 5,41 Diametro: mm 16,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5183

Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Quadrante Cronologia: 218-201 a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 6/2; HN Italy, 1197.
Provenienza: 
D/ Testa maschile barbata a d.; a s., tre globetti; circolo perlinato.
R/ Delfino a d.; in alto, tre globetti; in basso, rametto con foglie e PAIS.

n. 56 - Inv. 950
Peso: g 2,61 Diametro: mm 14,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5184

Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Sestante Cronologia: 218-201 a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 6/3; HN Italy, 1198.
Provenienza: 
D/ Testa di Cerere a d.; a s., due globetti.
R/ Cinghiale a d.; in alto, PAIS; in basso, rametto con foglie e due globetti.

n. 57 - Inv. 957
Peso: g 3,16 Diametro: mm 14,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5185
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Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Semisse Cronologia: metà del I sec. a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 32; HN Italy, 1250.
Provenienza: 
D/ Busto maschile drappeggiato a d., con elmo corinzio; a d., PAE; circolo perlinato.
R/ Due mani che si stringono; in alto, L.F AD (A e D in nesso); in basso, L.SAT (A e T in nesso).

n. 58 - Inv. 971
Peso: g 4,08 Diametro: mm 15,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5186

Autorità: Paestum Zecca: Paestum Metallo: Bronzo Nominale: Semisse Cronologia: metà del I sec. a.C.
Bibliografia: Crawford 1971, 36; HN Italy, 1256.
Provenienza: 
D/ Brocca e torcia; a s., parzialmente tagliato dal conio, ramoscello di alloro.
R/ Ancora; a s. e a d., [PAE-S].

n. 59 - Inv. 975
Peso: g 3,19 Diametro: mm 14,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5187

Sybaris I

Autorità: Sybaris I Zecca: Sybaris I Metallo: Argento Nominale: Statere incuso Cronologia: c. 550-510 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1390; SNG Lockett, 457; HN Italy, 1729; Spagnoli 2013, p. 85, fase A, D/ coppia 46.
Provenienza: 
D/ Toro stante a s., retrospiciente, su linea di esergo perlinata; in alto, VM; circolo perlinato.
R/ Stesso tipo incuso.

n. 60 - Inv. 984
Peso: g 7,79 Diametro: mm 26,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5188

Autorità: Sybaris I Zecca: Sybaris I Metallo: Argento Nominale: Statere incuso Cronologia: c. 550-510 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1729; Spagnoli 2013, p. 93, fase B, coppia 116.
Provenienza: 
D/ Toro stante a s., retrospiciente, su linea di esergo perlinata; in esergo, VM; circolo perlinato.
R/ Tipo del diritto, incuso.

n. 61 - Inv. 982
Peso: g 7,65 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5189
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Autorità: Sybaris I Zecca: Sybaris I Metallo: Argento Nominale: Dracma incusa Cronologia: c. 550-510 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1392; SNG ANS, 849; HN Italy, 1736.
Provenienza: 
D/ Toro stante a s., retrospiciente, su linea di esergo perlinata; in esergo, VM; circolo perlinato.
R/ Stesso tipo incuso.
Note: Tondello lacunoso; tipi consunti.

n. 62 - Inv. 985
Peso: g 1,95 Diametro: mm 18
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5190

Sybaris II

Autorità: Sybaris II Zecca: Sybaris II Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: 510-c. 475 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 856; SNG Lockett, 462; HN Italy, 1741.
Provenienza: 
D/ Toro stante a d., retrospiciente, su linea di esergo; in esergo, MV.
R/ Anfora in incuso; bordo radiato incuso.
Note: Consunto.

n. 63 - Inv. 986
Peso: g 1,19 Diametro: mm 11
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5191

Sybaris III

Autorità: Sybaris III Zecca: Sybaris III Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: c. 450 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 869-870; SNG Cop., n. 1400 (simile).
Provenienza: 
D/ Poseidon nudo verso d. con chlamys su entrambe le spalle, nell'atto di scagliare il tridente; circolo perlinato.
R/ Toro stante a s.; in alto, VM; doppia linea di esergo, lineare e perlinata.
Note: D/ fuori conio.

n. 64 - Inv. 990
Peso: g 1,21 Diametro: mm 10
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5192
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Sybaris IV

Autorità: Sybaris IV Zecca: Sybaris IV Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: 446-c. 440 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1403; SNG ANS, 866; SNG Fitz., 586; HN Italy, 1751.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena con elmo attico crestato e laureato a d.
R/ Toro stante a d., retrospiciente; in esergo, ΣYBA.

n. 65 - Inv. 991
Peso: g 1,16 Diametro: mm 12,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5193

Sybaris V

Autorità: Sybaris V Zecca: Sybaris V Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: post c. 440 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 869; SNG Lockett, 463; HN Italy, 1755.
Provenienza: 
D/ Poseidon nudo verso d. con chlamys su entrambe le spalle, nell'atto di scagliare il tridente.
R/ Toro stante a s. su linea di esergo; in alto, retrogrado, MVB.

n. 66 - Inv. 989
Peso: g 1,24 Diametro: mm 11
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5194

Copia

Autorità: Copia Zecca: Copia Metallo: Bronzo Nominale: Triente Cronologia: II sec. a.C., prima metà.
Bibliografia: HN Italy, 1937. 
Provenienza: 
D/ Testa di Minerva a d. con elmo corinzio; circolo lineare.
R/ COΠIA. Cornucopia; a s., due globetti; circolo lineare.

n. 67 - Inv. 855
Peso: g 4,17 Diametro: mm 18
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5195
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Thurium

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 443-400 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1416; SNG Fitz., 589; HN Italy, 1775.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena con elmo attico crestato e laureato a d.
R/ Toro cozzante a d.; in esergo pesce; in alto, ΘOYPIΩN.

n. 68 - Inv. 994
Peso: g 7,71 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5196

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 443-400 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1473; SNG ANS, 1114; SNG Lockett, 484; HN Italy, 1759.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo corinzio crestato e laureato; a d., Γ.
R/ Toro gradiente a s.; in esergo pesce a d.; in alto, ΘOYP[IΩN].

n. 69 - Inv. 1008
Peso: g 1,17 Diametro: mm 11,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5197

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Doppio Statere Cronologia: c. 400 - c. 350 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1785.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo corinzio crestato e decorato da Scylla in atto di scagliare una pietra; tracce del monogramma 
TE sul paranuca.
R/ Toro cozzante a d.; in alto, ΘOYPIΩN; in basso, su cartiglio rettangolare, [MO]ΛOΣΣOΣ; circolo perlinato.

n. 70 - Inv. 1002
Peso: g 15,85 Diametro: mm 25
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5198

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Doppio Statere Cronologia: c. 400 - c. 350 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1804.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a s. con elmo attico crestato decorato da Scylla nell'atto dell'avvistamento.
R/ Toro cozzante a s.; in esergo, pesce a s.; in alto, ΘOYPIΩN.

n. 71 - Inv. 995
Peso: g 15,83 Diametro: mm 25
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5199
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Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 350 - c. 300 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1820.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato decorato da Scylla con tridente; sul paranuca, ΣΩ.
R/ Toro cozzante a d.; tra le zampe posteriori, ΣΩ; in alto, ΘOYPIΩN.
Note: Tondello quadrangolare.

n. 72 - Inv. 996
Peso: g 7,77 Diametro: mm 
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5200

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 350 - c. 300 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1462; HN Italy, 1830.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato a d., decorato da Scylla che lancia un sasso; sul paranuca, TI.
R/ Toro cozzante a d.; in esergo, pesce; in alto EYΦ[A].

n. 73 - Inv. 1000
Peso: g 7,74 Diametro: mm 21,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5201

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: c. 350 - c. 300 a.C.
Bibliografia: SNG Cop, n. 1482; HN Italy, 1866.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo decorato da Scylla; circolo lineare.
R/ Toro cozzante a d.; in alto, HPA; in esergo, delfino.

n. 74 - Inv. 927
Peso: g 1,01 Diametro: mm 11,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5202

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 350-c. 300 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1486; SNG ANS, 1158; HN Italy, 1833.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo ateniese crestato e decorato da un'ala.
R/ Toro cozzante a d.; in esergo, tirso; in alto, ΘOYPIΩ[N]/ EYΦA.

n. 75 - Inv. 1012
Peso: g 1,1 Diametro: mm 11,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5203
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Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 350-c. 300 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 1164 (simile); BMC Italy, 123 (simile).
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo ateniese crestato e decorato da un'ala.
R/ Toro cozzante a d.; in alto, HPA; in esergo, [Θ]OYPIΩ[N].

n. 76 - Inv. 1010
Peso: g 0,63 Diametro: mm 11,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5204

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: seconda metà del IV sec. a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 1188; SNG Cop., 1501; HN Italy, 1916.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d., con elmo corinzio crestato decorato da Scylla in atto di scagliare una pietra.
R/ Toro cozzante a d.; in esergo, pesce; in alto, ΘOYPIΩN/ ΔA; circolo lineare.

n. 77 - Inv. 1013
Peso: g 15,42 Diametro: mm 23,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5205

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 280 a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 1234; HN Italy, 1924.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo a d. laureato e con lunghi capelli.
R/ Artemide gradiente a d., con torcia e arco; ai suoi piedi, cane da caccia; a d., ΘOYPIΩN. 

n. 78 - Inv. 1016
Peso: g 7,95 Diametro: mm 23,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5206

Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 280 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1510; SNG ANS, 1197; HN Italy, 1926.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo laureato a s.
R/ Lira; in basso, ΣΩΦI.

n. 79 - Inv. 1017
Peso: g 2,88 Diametro: mm 15
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5207
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Autorità: Thurium Zecca: Thurium Metallo: Bronzo Nominale: Divisionale Cronologia: 300-280 a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 1227; HN Italy, 1922.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato.
R/ Bucranio con nastri; in alto, ΘOY.

n. 80 - Inv. 1018
Peso: g 1,03 Diametro: mm 9,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5208

Velia

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Dracma Cronologia: c. 535 - c. 465 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1521; HN Italy, 1259.
Provenienza: 
D/ Parte anteriore di un leone a d. mentre morde la zampa di un cervo.
R/ Quadrato incuso diviso in quattro quarti.

n. 81 - Inv. 1019
Peso: g 3,72 Diametro: mm 14
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5209

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Dracma Cronologia: c. 465- c. 440 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 1234; HN Italy, 1265.
Provenienza: 
D/ Testa di ninfa a d. con i capelli trattenuti nel krobylos.
R/ Civetta stante a d., su ramo di olivo; a d. S.

n. 82 - Inv. 1049
Peso: g 3,9 Diametro: mm 15,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5210

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Dracma Cronologia: c. 465- c. 440 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1147; SNG ANS, 1266; HN Italy, 1265.
Provenienza: 
D/ Testa di ninfa a d. con i capelli raccolti.
R/ Civetta stante a d., su ramo di olivo; in alto, YEΛH.

n. 83 - Inv. 1048
Peso: g 3,8 Diametro: mm 16,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5211
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Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: 440/ 435 - c. 400 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1131; SNG ANS, 1261; SNG Cop., 1536; HN Italy, 1270.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a s. con elmo attico crestato e laureato; a d., Φ.
R/ Leone che azzanna un cervo a d.
Note: R/ Legenda tagliata dal conio.

n. 84 - Inv. 1022
Peso: g 7,36 Diametro: mm 19,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5212

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 400 - c. 340 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1095; SNG ANS, 1232; HN Italy, 1277.
Provenienza: 
D/ Testa di ninfa a d. con i capelli trattenuti nel krobylos.
R/ Leone in agguato a d.; in alto, civetta in volo a s.; in esergo, YEΛHTEΩN.

n. 85 - Inv. 1021
Peso: g 7,57 Diametro: mm 18,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5213

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 400 - c. 340 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1096; SNG ANS, 1226; HN Italy, 1275.
Provenienza: 
D/ Leone ruggente stante a d.; in alto, B retrogrado.
R/ YEΛHTΩN. Testa della ninfa Hyele a d. con i capelli trattenuti nel krobylos.

n. 86 - Inv. 1020
Peso: g 7,36 Diametro: mm 20
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5214

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 400-c. 340 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1163; HN Italy, 1279.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a s. con elmo attico crestato; dietro, T.
R/ Leone che azzanna un cervo a d.; in basso, foglia d'edera; in alto, [Y]EΛETΩN.
Note: D/ fuori conio.

n. 87 - Inv. 1023
Peso: g 7,55 Diametro: mm 19,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5215



24	 VETRINE VIRTUALI - CATALOGHI https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/patrimonio/vetrine/parma 

Monete lucane e bruzie	 G. Gargano

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 340 - c. 334 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1221; SNG ANS, 1308; HN Italy, 1285.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena con elmo attico crestato e decorato da grifone; a s., Θ.
R/ Leone gradiente a d.; in alto, Φ; in basso, Θ; in esergo, YEΛHTΩ[N].

n. 88 - Inv. 1034
Peso: g 7,46 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5216

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 340-c. 334 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1283.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato decorato da grifone; paranuca decorato da palmetta.
R/ Leone in agguato a d.; in basso, Π; in esergo, YEΛHTΩN.
Note: Tondello irregolare.

n. 89 - Inv. 1041
Peso: g 7,15 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5217

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 340 - c. 334 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1554; SNG Ash., 1154; HN Italy, 1288.
Provenienza: 
D/ Testa di ninfa a d.; a s., Θ; circolo perlinato.
R/ Civetta di tre quarti a d. ad ali aperte; a d., Σ; in alto, parzialmente tagliato dal conio, YEΛH. Contromarca circolare sul corpo 
della civetta.

n. 90 - Inv. 1050
Peso: g 1,08 Diametro: mm 10,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5218

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 334 - c. 300 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1561; SNG Ash., 1260; SNG ANS, 1333; Williams 1992, 334; HN Italy, 1295.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena con elmo frigio alato, di tre quarti a s.; sulla visiera, KΛEYΔΩPOY.
R/ Leone a s. che divora la preda; in alto, Λ; in basso, monogramma; in esergo, YEΛHTΩN.

n. 91 - Inv. 1028
Peso: g 7,42 Diametro: mm 20,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5219
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Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 300 - c. 280 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1573; SNG ANS, 1360; HN Italy, 1304 (simile).
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato; pegaso sul paranuca; sopra la calotta, ΦIΛIΣTIΩNOΣ; a s., Θ.
R/ Leone accovacciato a s., con una spada tra le fauci; in alto, Dioscuri al galoppo a s.; a s. e a d., Φ - I; in esergo, [YE]ΛHTΩN.

n. 92 - Inv. 1027
Peso: g 7,65 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5220

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 300 - c. 280 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1319; SNG ANS, 1363; HN Italy, 1305.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a s. con elmo attico decorato da grifone e volute sul paranuca; a d., O.
R/ Leone a d. che divora la preda; sopra, cavalletta; a s. e a d. della cavalletta, Φ - I.

n. 93 - Inv. 1026
Peso: g 7,37 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5221

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 300 - c. 280 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1582; SNG Ash., 1332; SNG ANS, 1371; HN Italy, 1306.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato e decorato da grifone; a d., Φ.
R/ Leone in agguato a d.; in alto, pentagramma e, a s. e a d., Φ-I.
Note: Bordo lacunoso.

n. 94 - Inv. 1047
Peso: g 7,3 Diametro: mm 20,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5222

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 300 - c. 280 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1579; SNG Ash., 1337; SNG ANS, 1376; HN Italy, 1307.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato e decorato da grifone; a s., A; a d., Φ.
R/ Leone in agguato a d.; in alto, delfino e, a s. e a d., I - Φ; in esergo, [YEΛ]HTΩ[N].

n. 95 - Inv. 1045
Peso: g 7,26 Diametro: mm 19,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5223
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Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 300-c. 280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1308.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a s. con elmo attico crestato decorato da ala; a d., K.
R/ Leone stante a s.; in alto, triskeles e, a s. e a d., Φ - I; in esergo, YEΛHTΩ[N].

n. 96 - Inv. 1032
Peso: g 7,12 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5224

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 300 - c. 280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1302.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo corinzio crestato decorato da grifone; sul paranuca, grifone; sopra la calotta, ΦIΛIΣTIΩNOΣ.
R/ Leone gradiente a d.; in esergo, tralcio di vite e, a s. e a d., [Φ] - I; in alto, YEΛHTΩN.

n. 97 - Inv. 1037
Peso: g 6,23 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5225

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 300 - c. 280 a.C.
Bibliografia: Williams 1992, 385 a; HN Italy, 1299.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a d. con elmo attico crestato e laureato.
R/ Leone gradiente a d.; in esergo, grappolo d'uva; in alto, [YE]ΛHTΩ[N].
Note: Codolo di fusione; bordo lacunoso.

n. 98 - Inv. 1025
Peso: g 7,05 Diametro: mm 18,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5226

Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Argento Nominale: Didramma Cronologia: c. 280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1318.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a s. con elmo attico crestato e decorato con pegaso; paranuca decorato con palmetta; a s., entro cartiglio 
quadrato, IE; sopra la visiera, A.
R/ Leone che abbatte un cervo a s.

n. 99 - Inv. 1024
Peso: g 7,25 Diametro: mm 20
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5227
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Autorità: Velia Zecca: Velia Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: IV-II sec. a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1603 (simile); SNG ANS, 1428 (simile); HN Italy, 1326.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.
R/ Civetta stante frontale ad ali aperte; a d., Π.

n. 100 - Inv. 1054
Peso: g 1,5 Diametro: mm 12,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5228

Brettii

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Argento Nominale: Dracma Cronologia: 214/13 - 211/10 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 26; SNG Cop., 1615; HN Italy, 1970.
Provenienza: 
D/ Testa velata di Hera Lakinia a d.; a s., scettro e mosca; circolo perlinato.
R/ Zeus nudo in piedi a s., con scettro nella s. e piede d. poggiato sul capitello di una colonna ionica; a s., aquila in volo che 
trasporta una corona; in basso, Γ; a d., BPETTIΩN; circolo perlinato.
Note: Tondello forato per la trasformazione in ciondolo.

n. 101 - Inv. 1060
Peso: g 4,6 Diametro: mm 19,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5229

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Argento Nominale: Dramma Cronologia: 214/13 - 211/10 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1625 (simile); HN Italy, 1963.
Provenienza: 
D/ Busto alato di Nike diademata a d.; simbolo di difficile lettura; circolo perlinato.
R/ Dio fluviale nudo stante a s. nell'atto di incoronarsi; panneggio sul braccio s. e scettro nella s.; a d., monogramma; a s., 
BPETTIΩN; circolo perlinato.
Note: Tipi consunti.

n. 102 - Inv. 1063
Peso: g 4,4 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5230
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Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Doppia unità Cronologia: 214 - c. 211 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 28; SNG Mun., 1262; HN Italy, 1975.
Provenienza: 
D/ Testa di Ares a s., con elmo crestato decorato da grifone; a d., simbolo (scudo?); sotto il collo, spiga.
R/ Nike a s. che incorona un trofeo; in mezzo, cornucopia; a d., BPETTIΩN; circolo perlinato.

n. 103 - Inv. 1076
Peso: g 13,25 Diametro: mm 25,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5231

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Unità Cronologia: 214 - c. 211 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1978.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.; a s., spiga; circolo perlinato.
R/ Aquila a s. su fulmine; a s., cornucopia; a d. e s., BPET-TIΩN.

n. 104 - Inv. 1086
Peso: g 8,33 Diametro: mm 20,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5232

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Mezza unità Cronologia: 214 - c. 211 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1982.
Provenienza: 
D/ Testa di Nike diademata a s.; a d., spiga; circolo perlinato.
R/ Zeus a d. in atto di scagliare il fulmine e con scettro nella s.; a d., cornucopia; a s., BPETTIΩN; circolo perlinato.

n. 105 - Inv. 1101
Peso: g 4,33 Diametro: mm 16,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5233

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Sesto di unità Cronologia: 214 - c. 211 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1985.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena con elmo corinzio crestato a s.
R/ Civetta stante ad ali chiuse a d.; intorno, [BPETTI]ΩN; circolo lineare.

n. 106 - Inv. 1112
Peso: g 1,48 Diametro: mm 13,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5234
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Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Sesto di unità Cronologia: 214 - c. 211 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1986.
Provenienza: 
D/ Testa di Eracle imberbe e con leontè a s.
R/ Clava e arco legati; a d. e a s., [BPET]-TIΩ[N].

n. 107 - Inv. 1115
Peso: g 1,18 Diametro: mm 12,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5235

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Doppia unità Cronologia: c. 211 - 208 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1987.
Provenienza: 
D/ Testa di Ares a s. con elmo crestato e decorato con grifone; in basso, fulmine; circolo perlinato.
R/ Athena in movimento verso d. con il volto frontale, con lancia sulla spalla s. e scudo tenuto con entrambe le mani; a d., ci-
vetta in volo; a s., BPETTIΩN; circolo perlinato.

n. 108 - Inv. 1066
Peso: g 17,66 Diametro: mm 27,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5236

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Unità Cronologia: c. 211-208 a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 108; HN Italy, 1988.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.; a s., fulmine; circolo perlinato.
R/ Guerriero elmato nudo avanzante verso destra con lancia e scudo; a d., bucranio; a s., BPETTIΩN; circolo perlinato.

n. 109 - Inv. 1077
Peso: g 8,11 Diametro: mm 24,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5237

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Doppia unità Cronologia: c. 211 - 208 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1992.
Provenienza: 
D/ Testa di Eracle a d., imberbe e con leontè; circolo perlinato.
R/ Athena in movimento verso d. con il volto frontale, con lancia sulla spalla s. e scudo tenuto con entrambe le mani; a d., ara-
tro; a s., BPETTIΩN; circolo perlinato.

n. 110 - Inv. 1072
Peso: g 14,22 Diametro: mm 25,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5238
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Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Mezza unità Cronologia: c. 211 - 208 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 1997.
Provenienza: 
D/ Busto alato di Nike a s.; a d., simbolo di difficile lettura; circolo perlinato.
R/ Zeus in biga al galoppo a d. con scettro nella s. e fulmine nella d.; in basso, aratro; in esergo, BPETTIΩN; circolo perlinato.

n. 111 - Inv. 1107
Peso: g 3,24 Diametro: mm 18,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5239

Autorità: Brettii Zecca: Brettii Metallo: Bronzo Nominale: Quarto di unità. Cronologia: 208 - 203 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2012.
Provenienza: 
D/ Testa di divinità femminile marina con copricapo a forma di granchio a s.
R/ Granchio; in alto e in basso, BPET - TIΩ[N].

n. 112 - Inv. 1111
Peso: g 2,41 Diametro: mm 15,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5240

Caulonia

Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 525-500 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, 15; HN Italy, 2035.
Provenienza: 
D/ Apollo nudo verso d. con ramoscello nella d. alzata; sul braccio s. disteso corre una piccola figura maschile retrospiciente 
con in mano un ramoscello; a d., cerva retrospiciente a d.; a s., KAVΛ; bordo perlinato.
R/ Stesso tipo del D/ incuso, senza legenda.

n. 113 - Inv. 1116
Peso: g 7,45 Diametro: mm 30
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5241

Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: statere Cronologia: c. 525-500 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, 33; HN Italy, 2035.
Provenienza: 
D/ Apollo nudo verso d. con ramoscello di alloro nella d. alzata; sul braccio s. disteso corre una piccola figura maschile retro-
spiciente con in mano un ramoscello; a d., cerva retrospiciente a d.; a s., KAVΛ; bordo perlinato.
R/ Stesso tipo incuso, senza legenda.

n. 114 - Inv. 1117
Peso: g 7,1 Diametro: mm 27,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5242
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Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 475 - 425 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, gr. F; HN Italy, 2046.
Provenienza: 
D/ Apollo nudo verso d. con ramoscello di alloro nella d. alzata e piccola figura maschile (quasi illeggibile) che corre sul braccio 
s. disteso; a d., cerva retrospiciente a d.; a s., tracce della legenda.
R/ Cervo stante a d.; a d., due rami con foglie; in alto, retrogrado, KAV; circolo lineare.
Note: Tipi consunti. Bordo lacunoso.

n. 115 - Inv. 1118
Peso: g 7,73 Diametro: mm 20,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5243

Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: c. 475 - 425 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, 225.
Provenienza: 
D/ Apollo stante a d. con braccio d. piegato e s. disteso; circolo perlinato.
R/ Cervo stante a d.
Note: Al R/, possibili tracce di riconiazione; bordo lacunoso.

n. 116 - Inv. 1123
Peso: g 1,17 Diametro: mm 11,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5244

Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 465 - 425 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, gr. F; HN Italy, 2046.
Provenienza: 
D/ Apollo nudo verso d. con ramoscello di alloro nella d. alzata e braccio s. disteso; a d., cerva retrospiciente a d. su linea per-
linata; a s., KAV[Λ].
R/ Cervo stante a d.; a d., due rami con foglie; in alto, retrogrado, KAYΛ; circolo perlinato.
Note: Tondello ovoidale; tracce della frattura del conio al D/.

n. 117 - Inv. 1120
Peso: g 8,16 Diametro: mm 21,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5245
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Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 465 - 425 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, gr. F; HN Italy, 2046.
Provenienza: 
D/ Apollo nudo verso d. con ramoscello di alloro nella d. alzata e piccola figura maschile (quasi illeggibile) sul braccio s. diste-
so; a d., cerva retrospiciente a d.; a s., KAVΛ; circolo perlinato.
R/ Cervo stante a d.; a d., due rami con foglie; in alto, retrogrado, KAYΛ; circolo perlinato.
Note: Falso?

n. 118 - Inv. 1119
Peso: g 6,85 Diametro: mm 26
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5246

Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - 389/8 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, 180; HN Italy, 2062.
Provenienza: 
D/ Apollo stante a d. con braccio d. piegato e braccio s. disteso, dal quale pende un nastro; a s., trappola per uccelli; circolo 
perlinato.
R/ Cervo stante a d.; intorno, [KA]YΛΩNIATA[Σ].

n. 119 - Inv. 1121
Peso: g 7,67 Diametro: mm 24,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5247

Autorità: Caulonia Zecca: Caulonia Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - 389/8 a.C.
Bibliografia: Noe 1958, 181; HN Italy, 2062.
Provenienza: 
D/ Apollo stante a d. con braccio d. piegato e braccio s. disteso, dal quale pende un nastro; a s., trappola per uccelli; circolo 
perlinato.
R/ Cervo stante a d.; intorno, [KAY]ΛΩN[IATAΣ].

n. 120 - Inv. 1122
Peso: g 7,52 Diametro: mm 21,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5248



COMPLESSO MONUMENTALE DELLA PILOTTA. IL MEDAGLIERE	 33

Monete lucane e bruzie	 G. Gargano

Croton

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argentot Nominale: Statere Cronologia: c. 530 - 500 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2075.
Provenienza: 
D/ Tripode; a s., QPO; doppio circolo lineare e perlinato.
R/ Stesso tipo incuso; circolo perlinato; senza legenda.

n. 121 - Inv. 1124
Peso: g 7,95 Diametro: mm 28
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5249

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 530 - 500 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1464; HN Italy, 2078.
Provenienza: 
D/ Tripode; a s., QPO; a d., granchio; circolo perlinato.
R/ Stesso tipo incuso; granchio a rilievo.

n. 122 - Inv. 1126
Peso: g 7,71 Diametro: mm 26,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5250

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: c. 525-425 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2127.
Provenienza: 
D/ Tripode.
R/ Pegaso a s.

n. 123 - Inv. 1140
Peso: g 1,1 Diametro: mm 11,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5251

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 500 - 480 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2095.
Provenienza: 
D/ Tripode; a d. e s., QPO - TON; circolo perlinato.
R/ Aquila in volo a d., incusa; circolo radiato incuso.

n. 124 - Inv. 1133
Peso: g 7,65 Diametro: mm 23
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5252
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Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 480 - 430 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2108.
Provenienza: 
D/ Tripode; a s., QPO; circolo perlinato.
R/ Aquila in volo a s., incusa.

n. 125 - Inv. 1130
Peso: g 7,98 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5253

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 480 - 430 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2108.
Provenienza: 
D/ Tripode; a s., QPO; circolo perlinato.
R/ Aquila in volo a d., incusa.

n. 126 - Inv. 1132
Peso: g 7,72 Diametro: mm 18,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5254

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 480 - 430 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2102.
Provenienza: 
D/ Tripode; a s., trampoliere; a d., QPO.
R/ Tripode incuso.
Note: D/ fuori conio.

n. 127 - Inv. 1129
Peso: g 7,2 Diametro: mm 18
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5255

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 480 - 430 a.C.
Bibliografia: SNG Ash., 1466; SNG Fitz., 747; HN Italy, 2100.
Provenienza: 
D/ Tripode; a d., granchio; a s., [QPO].
R/ Tripode incuso; senza granchio e legenda.
Note: Tipi consunti; tacca al diritto.

n. 128 - Inv. 1127
Peso: g 6,68 Diametro: mm 22,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5256
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Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 425 - c. 350 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2146.
Provenienza: 
D/ Aquila retrospiciente stante a s. ad ali chiuse su testa di cervo.
R/ Tripode; a s., foglia d'edera; a d., QPO.

n. 129 - Inv. 1134
Peso: g 7,64 Diametro: mm 20,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5257

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 425 - c. 350 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2143.
Provenienza: 
D/ Aquila stante a d. su capitello ad ali chiuse; a d., ramo di ulivo; [QPOT].
R/ Tripode; a s., spiga di grano; a d., QPOT; esergo tagliato dal conio.

n. 130 - Inv. 1136
Peso: g 7,61 Diametro: mm 19,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5258

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: c. 425 - c. 350 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2154.
Provenienza: 
D/ Tripode con alto collo; a d., spiga; [QPO].
R/ Polipo.

n. 131 - Inv. 1139
Peso: g 1,37 Diametro: mm 11,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5259

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - 325 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2161 (simile).
Provenienza: 
D/ Testa di Hera Lakinia frontale con collana e stephane decorata con una palmetta centrale e due grifoni ai lati; circolo linea-
re.
R/ Eracle seduto a s. su leontè, con coppa nella d. distesa e clava nella s.; a terra, arco; intorno, KPOTΩNI[ATAN]; circolo linea-
re.
Note: D/ Tipo tagliato dal conio.

n. 132 - Inv. 1137
Peso: g 7,75 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5260
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Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 400 - 325 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., n. 1804; SNG ANS, n. 386; HN Italy, 2157. 
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo laureato a d.; [KPOTONIA]TAΣ.
R/ Eracle bambino mentre strangola i serpenti; a s., punzonatura circolare.

n. 133 - Inv. 1138
Peso: g 7,2 Diametro: mm 19,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5261

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Argento Nominale: Diobolo Cronologia: c. 525-425 a.C.
Bibliografia: SNG Cop., 1793; HN Italy, 2134.
Provenienza: 
D/ Tripode.
R/ Fulmine tra due circoletti.

n. 134 - Inv. 1141
Peso: g 0,77 Diametro: mm 8,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5262

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 425 - c. 375 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2207.
Provenienza: 
D/ Aquila stante a d. retrospiciente e ad ali chiuse su testa di ariete; a d., arco.
R/ Tripode; [QPOT].

n. 135 - Inv. 1147
Peso: g 2,03 Diametro: mm 13,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5263

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: seconda metà del IV sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2217.
Provenienza: 
D/ Testa di Eracle a d. con leontè; in alto, ΔI; circolo perlinato.
R/ Aquila ad ali aperte a d. mentre artiglia un serpente; a s., KPO.
Note: Bordo lacunoso.

n. 136 - Inv. 1144
Peso: g 6,6 Diametro: mm 18,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5264
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Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: seconda metà del IV sec. a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 440; HN Italy, 2225.
Provenienza: 
D/ Testa di Eracle con leonté a d.
R/ Aquila ad ali chiuse retrospiciente a d.; a s., KPO.
Note: Codoli di fusione.

n. 137 - Inv. 1146
Peso: g 2,41 Diametro: mm 14
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5265

Autorità: Croton Zecca: Croton Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 300 - c. 250 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2234.
Provenienza: 
D/ Testa di Persefone a d.; [KPOTONIATAN]. 
R/ Tre crescenti; KPO.
Note: Codoli di fusione.

n. 138 - Inv. 1145
Peso: g 3,83 Diametro: mm 14,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5266

Hipponium

Autorità: Hipponium Zecca: Hipponium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: seconda metà del IV sec. a.C. - ini-
zio III sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2245.
Provenienza: 
D/ Testa di Hermes con petaso a d.; a s., CEI.
R/ Caduceo.
Note: Codolo di fusione.

n. 139 - Inv. 1148
Peso: g 4,99 Diametro: mm 15,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5267
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Autorità: Hipponium Zecca: Hipponium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: seconda metà del IV sec. a.C. - ini-
zio III sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2248 (simile).
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.; a d., ΔIOΣ; circolo lineare.
R/ Anfora; a d., caduceo; a s., [EI]ΠΩNIEΩ[N].
Note: Bordo lacunoso.

n. 140 - Inv. 1153
Peso: g 4,6 Diametro: mm 20
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5268

Autorità: Hipponium Zecca: Hipponium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: seconda metà del IV sec. a.C. - ini-
zio III sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2252.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo diademato a d.; a s., simbolo.
R/ Figura femminile stante a s. con scettro e caduceo; a s., [ΠA]NΔINA; a d., [EIΠΩNIEΩN].

n. 141 - Inv. 1154
Peso: g 2,98 Diametro: mm 15,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5269

Autorità: Hipponium Zecca: Hipponium Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: Inizio del III sec. a.C.
Bibliografia: SNG ANS, 466; HN Italy, 2258.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena con elmo corinzio decorato da serpente a d.
R/ Nike stante a s. con corona e scettro; a s., [EI]ΠΩNIEΩN.
Note: Codolo di fusione.

n. 142 - Inv. 1150
Peso: g 7,24 Diametro: mm 21,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5270
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Valentia

Autorità: Valentia Zecca: Valentia Metallo: Bronzo Nominale: Semisse Cronologia: 192-89 a.C.
Bibliografia: Taliercio Mensitieri 1989, s. I; HN Italy, 2263.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a d.; a s., S; circolo perlinato.
R/ Doppia cornucopia; a d., S; a s., VALENTIA; circolo lineare.

n. 143 - Inv. 1157
Peso: g 5,75 Diametro: mm 20,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5271

Autorità: Valentia Zecca: Valentia Metallo: Bronzo Nominale: Triente Cronologia: 192-89 a.C.
Bibliografia: Taliercio Mensitieri 1989, s. IV; HN Italy, 2264.
Provenienza: 
D/ Testa di Minerva elmata a d.; circolo perlinato.
R/ Civetta stante a d.; a d., astro a sei raggi e quattro globetti; a s., VALENTIA. 

n. 144 - Inv. 1166
Peso: g 3,36 Diametro: mm 18,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5272

Autorità: Valentia Zecca: Valentia Metallo: Bronzo Nominale: Quadrante Cronologia: 192 - 89 a.C.
Bibliografia:  HN Italy, 2265.
Provenienza: 
D/ Testa di Ercole con leonté a d.; circolo perlinato.
R/ Doppia clava; a d., tre globetti; a s., simbolo illeggibile; [VALENTIA].

n. 145 - Inv. 1169
Peso: g 2,53 Diametro: mm 14,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5273

Autorità: Valentia Zecca: Valentia Metallo: Bronzo Nominale: Sestante Cronologia: 192-89 a.C.
Bibliografia: Taliercio Mensitieri 1989, s. I; HN Italy, 2266.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo laureato a d.; a s., due globetti; circolo perlinato.
R/ Lira; a d., due globetti; a s., VALENTIA.

n. 146 - Inv. 1170
Peso: g 2,3 Diametro: mm 14,33
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5274
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Laus

Autorità: Laus Zecca: Laus Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: 480-460 a.C.
Bibliografia: SNG Deut., 920; HN Italy, 2275.
Provenienza: 
D/ ΛAS in alto. Toro androprosopo a s. retrospiciente; linea di esergo; circolo perlinato.
R/ Toro androproposopo stante a d.; in alto, NOM retrogrado; linea di esergo.
Note: Tondello di forma irregolare.

n. 147 - Inv. 881
Peso: g 6,15 Diametro: mm 18
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5275

Locri

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: Seconda metà del IV sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2314.
Provenienza: 
D/ Aquila ad ali aperte a s. mentre artiglia una lepre; a s. e a d., Λ-O.
R/ Fulmine; in alto, ΛOKPΩN; in basso, caduceo; circolo perlinato.
Note: Bordo lacunoso.

n. 148 - Inv. 1172
Peso: g 7,65 Diametro: mm 23
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5276

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: Seconda metà del IV sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2323.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.
R/ Aquila ad ali aperte a s. mentre artiglia una lepre; [ΛO]KPΩN; circolo perlinato.
Note: R/ fuori conio.

n. 149 - Inv. 1171
Peso: g 6,25 Diametro: mm 21
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5277
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Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 275 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2347.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a s.; in basso, NE in nesso; a s., ΛOKPΩN.
R/ La Pistis stante a s. mentre incorona Roma, seduta a d. con scudo al suo fianco; a d., ΠIΣTIΣ; a s., [RO]MA; esergo tagliato 
dal conio.

n. 150 - Inv. 1173
Peso: g 7,26 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5278

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2357.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.; circolo perlinato.
R/ Fulmine alato; in alto, ΛOKPΩN; in basso, caduceo.

n. 151 - Inv. 1174
Peso: g 7,42 Diametro: mm 22,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5279

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2358.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a d.; a s., caduceo; a d., ΔIOΣ.
R/ Fulmine; in alto e in basso, ΛOK-PΩN.

n. 152 - Inv. 1175
Peso: g 9,21 Diametro: mm 23,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5280

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-268 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2374.
Provenienza: 
D/ Testa di Persefone a d.; a s., torcia.
R/ Aquila stante a s. ad ali chiuse; a d., ramo di palma; a s., AT in nesso e ΛOKPΩN; circolo perlinato.

n. 153 - Inv. 1177
Peso: g 12,89 Diametro: mm 27,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5281
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Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-268 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2379.
Provenienza: 
D/ Testa di Persefone a s.
R/ Atena stante a s. con lunga lancia verticale nella d. e mano s. su uno scudo poggiato a terra a d.; a d., cornucopia e astro; a 
d., [Λ]OKP[ΩN].
Note: Corrosa.

n. 154 - Inv. 1179
Peso: g 5,8 Diametro: mm 19
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5282

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-268 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2399.
Provenienza: 
D/ Teste aggiogate dei Dioscuri a d.; circolo perlinato.
R/ Zeus seduto a s. con scettro nella d. e patera nella s. distesa; a s., ΛOKP[ΩN].

n. 155 - Inv. 1180
Peso: g 5,49 Diametro: mm 18,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5283

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-268 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2381.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena elmata a d.; in alto, ΛEY.
R/ Persefone seduta a s. con phiale e scettro terminante in una testa di papavero; in alto, due astri; a s., ΛOKPΩN.
Note: D/ graffi. Tipi consunti.

n. 156 - Inv. 1178
Peso: g 14,13 Diametro: mm 27,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5284

Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 300-268 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2400.
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus laureato a s.
R/ Aquila ad ali aperte su fulmine a s.; a s., cornucopia; a d., Φ.

n. 157 - Inv. 1149
Peso: g 12,18 Diametro: mm 25,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5285
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Autorità: Locri Zecca: Locri Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: 300-268 a.C.
Bibliografia: SNG CZ II, 577.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena elmata a d.
R/ Grappolo d'uva; a s. e a d., [ΛOK-PΩN].

n. 158 - Inv. 1181
Peso: g 2,13 Diametro: mm 13,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5286

Medma

Autorità: Medma Zecca: Medma Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: IV sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2426.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo a d.; [MEΣMAIΩN]; circolo lineare.
R/ Testa della ninfa Medma frontale con corona di spighe; a s., hydria.

n. 159 - Inv. 1182
Peso: g 8,53 Diametro: mm 21,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5287

Autorità: Medma Zecca: Medma Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: IV sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2426.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo a d.; M[EΣMAIΩN].
R/ Testa della ninfa Medma frontale con corona di spighe.

n. 160 - Inv. 1183
Peso: g 7,66 Diametro: mm 20,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5288

Nuceria

Autorità: Nuceria Zecca: Nuceria Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: ultimo quarto del III sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2438.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo a d.; in basso, granchio (parzialmente tagliato dal conio); circolo perlinato.
R/ Cavallo stante a s.; in basso, pentagramma; NOYKP[INΩN].

n. 161 - Inv. 1185
Peso: g 8,76 Diametro: mm 20,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5289
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Autorità: Nuceria Zecca: Nuceria Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: ultimo quarto del III sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2444.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo laureato a s.; a d., punta di lancia.
R/ Cavallo stante a s.; in basso, pentagramma; circolo lineare; [NOY]KPI[NΩN].

n. 162 - Inv. 1186
Peso: g 3,04 Diametro: mm 13
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5290

Petelia

Autorità: Petelia Zecca: Petelia Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: 204 - 89 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2454.
Provenienza: 
D/ Testa di Demetra velata a d.; circolo perlinato.
R/ Zeus stante frontale con fulmine nella d. e lancia nella s.; a s., astro a sei raggi; a d., B; a s., ΠETH-ΛINΩN.

n. 163 - Inv. 1188
Peso: g 8,11 Diametro: mm 20,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5291

Autorità: Petelia Zecca: Petelia Metallo: Bronzo Nominale: sescuncia Cronologia: 204 - 89 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2465.
Provenienza: 
D/ Testa di Helios radiato a d.; circolo perlinato.
R/ Tripode; a s., T; a d. e a s., ΠETH-ΛINΩN; circolo lineare.

n. 164 - Inv. 1191
Peso: g 2,14 Diametro: mm 13,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5292

Autorità: Petelia Zecca: Petelia Metallo: Bronzo Nominale: Oncia Cronologia: 204 - 89 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2466.
Provenienza: 
D/ Testa di Ares con elmo corinzio a d.
R/ Nike stante a s. con corona e palma; tracce della legenda [ΠETH-ΛINΩN]; circolo lineare.

n. 165 - Inv. 1187
Peso: g 1,58 Diametro: mm 12,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5293
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Rhegium

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Argento Nominale: dracma Cronologia: c. 450-445 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2478.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale.
R/ Figura maschile seduta a s. con lungo scettro; a s. e a d., RECI-NOS; bordo di foglie di alloro.
Note: R/ tipo consunto.

n. 166 - Inv. 1192
Peso: g 3,4 Diametro: mm 15,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5294

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Argento Nominale: Litra Cronologia: c. 450 - 445 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2479.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ PEC retrogrado entro corona di foglie.

n. 167 - Inv. 1194
Peso: g 0,76 Diametro: mm 11,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5295

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Argento Nominale: Litra Cronologia: c. 425 - 387 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2492 e 2499.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ Ramo di ulivo e PH; circolo perlinato.

n. 168 - Inv. 1195
Peso: g 0,65 Diametro: mm 9,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5296

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Argento Nominale: Emidracma Cronologia: c. 420 - 387 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2498.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ Ramo di ulivo con foglie e due frutti; a d., PH; circolo perlinato.

n. 169 - Inv. 1193
Peso: g 2,09 Diametro: mm 12,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5297
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Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 415/410 - 387 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2524.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ Testa di Apollo a d.; PHΓINH; circolo perlinato.

n. 170 - Inv. 1202
Peso: g 2,22 Diametro: mm 12,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5298

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: c. 415/410 - 387 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2526.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ Testa di Apollo a d.; a s., foglia di ulivo; [PHΓINON]; circolo perlinato.

n. 171 - Inv. 1198
Peso: g 5,67 Diametro: mm 18,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5299

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 351 - 280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2532; Silberstein Trevisani 2014, s. I-5.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale.
R/ Lira.
Note: Consunta.

n. 172 - Inv. 1238
Peso: g 2,6 Diametro: mm 14
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5300

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 351 - 280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2534.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ Testa di Apollo a d.; a s., crescente; PHΓINΩN; circolo perlinato.

n. 173 - Inv. 1200
Peso: g 7,2 Diametro: mm 20,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5301
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Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 351 - 280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2534.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ Testa di Apollo a d.; a s., cornucopia; [PHΓINΩN]; circolo perlinato.

n. 174 - Inv. 1196
Peso: g 6,33 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5302

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 351 - 280 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2536.
Provenienza: 
D/ Testa di leone frontale; circolo perlinato.
R/ Testa di Apollo a d.; PHΓINΩN; circolo perlinato.

n. 175 - Inv. 1201
Peso: g 2,72 Diametro: mm 15,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5303

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 280 - 260 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2540.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo a d.; circolo perlinato.
R/ Tripode; a d. e a s., PHΓI - NΩN; circolo perlinato.

n. 176 - Inv. 1207
Peso: g 10,45 Diametro: mm 22,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5304

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 260 - 215 a.C.
Bibliografia: Silberstein Trevisani 2014, s. II-3, gr. A.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo a d.; a s., A.
R/ Tripode; a s. e a d., PHΓI - NΩN.
Note: Tondello ovale.

n. 177 - Inv. 1239
Peso: g 1,69 Diametro: mm 13,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5305
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Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: c. 260 - 215 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2543.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo laureato a s.; a d., plettro (?); due punzonature  circolari nel campo a s.; circolo perlinato.
R/ Tripode; a s. e a d., PHΓI - NΩN; circolo perlinato.

n. 178 - Inv. 1206
Peso: g 6,83 Diametro: mm 22
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5306

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: c. 260 - 215 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2544.
Provenienza: 
D/ Testa di Artemide diademata a d.; a s., arco; circolo perlinato.
R/ Leone gradiente a d.; in alto e in basso, PHΓI - NΩN; circolo perlinato.
Note: R/ tracce di riconiazione.

n. 179 - Inv. 1204
Peso: g 8,12 Diametro: mm 21,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5307

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 260 - 215 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2546.
Provenienza: 
D/ Testa di Artemide diademata a d.; a s., arco; circolo perlinato.
R/ Lira; a s. e a d., PHΓI - NΩN; circolo perlinato.

n. 180 - Inv. 1208
Peso: g 6,39 Diametro: mm 22,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5308

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 260 - 215 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2546; Silberstein Trevisani 2014, s. V-1.
Provenienza: 
D/ Testa di Artemide diademata a d.; a s., arco; circolo perlinato.
R/ Lira; a s. e a d., PHΓI - NΩN; a d., contromarca circolare (conchiglia?); circolo perlinato.

n. 181 - Inv. 1210
Peso: g 6,39 Diametro: mm 21,9
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5309
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Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 260 - 215 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2546.
Provenienza: 
D/ Testa di Artemide diademata a d.; a s., arco; circolo perlinato.
R/ Lira; a s. e a d., PHΓI - NΩN (le prime tre lettere in nesso); a s., cornucopia; circolo perlinato.

n. 182 - Inv. 1217
Peso: g 6,25 Diametro: mm 24
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5310

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: triente Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2550.
Provenienza: 
D/ Teste aggiogate di Apollo e Artemide a d.
R/ Tripode; a d., quattro globetti; legenda quasi evanida: PHΓI - NΩN.

n. 183 - Inv. 1205
Peso: g 11,15 Diametro: mm 24,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5311

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Pentonkion Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2551; Silberstein Trevisani 2014, s. VII-2, tav. 8, 13.
Provenienza: 
D/ Testa femminile gianiforme; circolo perlinato. Sottotipo: a s., quattro globetti.
R/ Asclepio seduto a s.; a s., Π e arco; a d., PHΓINΩN; circolo perlinato. Sottotipo: Teste di Apollo e Artemide aggiogate a d.
Note: Riconiata su HN Italy, 2550.

n. 184 - Inv. 1215
Peso: g 12,63 Diametro: mm 26,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5312

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Pentonkion Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2551; Silberstein Trevisani 2014, s. VII-2, tav. 8, 13.
Provenienza: 
D/ Testa femminile gianiforme; circolo perlinato. Sottotipo: Tripode.
R/ Asclepio seduto a s.; a s., Π; [PHΓ]INΩN; circolo perlinato. Sottotipo: teste di Apollo e Artemide a d.; a s., patera. 
Note: riconiata su HN Italy, 2550.

n. 185 - Inv. 1218
Peso: g 10,29 Diametro: mm 28,5
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5313

,



50	 VETRINE VIRTUALI - CATALOGHI https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/patrimonio/vetrine/parma 

Monete lucane e bruzie	 G. Gargano

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Pentonkion Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2552; Silberstein Trevisani 2014, s. VII-1.
Provenienza: 
D/ Testa di Artemide a d.; circolo perlinato. Sottotipo: tripode.
R/ Apollo seduto a s. su omphalos con arco e frecce; a d., PHΓIN[ΩN]; circolo lineare. Sottotipo: Teste di Apollo e Artemide ag-
giogate a d.; circolo perlinato.
Note: Riconiata su HN Italy, 2550. Bordo lacunoso.

n. 186 - Inv. 1220
Peso: g 10,45 Diametro: mm 26
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5314

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: ae non id. Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2554; Silberstein Trevisani 2014, VIII-1.
Provenienza: 
D/ Testa di Atena a s. con elmo corinzio crestato sormontato da pegaso; circolo perlinato.
R/ Atena Nikephoros stante a s. con scudo e lancia; a s., fulmine e Π; a d., PHΓINΩN.
Note: Bordo lacunoso; D/ fuori conio.

n. 187 - Inv. 1223
Peso: g 5,63 Diametro: mm 19,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5315

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: trias Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2556; Silberstein Trevisani 2014, VIII-5, p. 219.
Provenienza: 
D/ Testa di Artemide a d. Sottotipo: PHΓINΩN; circolo lineare.
R/ Lira; a s., IIII; a d., PHΓINΩN. Sottotipo: Teste dei Dioscuri accollati a d.
Note: Riconiata su trias di Rhegium.

n. 188 - Inv. 1234
Peso: g 2,85 Diametro: mm 15,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5316
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Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: trias Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2557; Silberstein Trevisani 2014, s. VIII-4.
Provenienza: 
D/ Teste accollate dei Dioscuri a destra, in alto, due astri; circolo perlinato.
R/ Demetra stante a s., crescente e IIII; a d., PHΓINΩN; circolo perlinato.
Note: Bordo lacunoso. D/ fuori conio.

n. 189 - Inv. 1226
Peso: g 3,3 Diametro: mm 17,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5317

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: trias Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2559.  
Provenienza: 
D/ Teste accollate dei Dioscuri a destra; in alto, due astri; circolo perlinato.
R/ Asclepio stante a s. con ramo, scettro e uccello poggiato sul braccio; a s., tripode; a d., PHΓINΩN; circolo lineare.
Note: Tondello globulare.

n. 190 - Inv. 1227
Peso: g 4,4 Diametro: mm 16,6
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5318

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: trias Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2559; Silberstein Trevisani 2014, s. VIII-3.
Provenienza: 
D/ Teste accollate dei Dioscuri a destra; in alto, due astri; circolo perlinato.
R/ Hermes stante a s. con caduceo e petaso; a s., IIII; a d., PHΓINΩN; circolo lineare.

n. 191 - Inv. 1230
Peso: g 3,2 Diametro: mm 16
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5319

Autorità: Rhegium Zecca: Rhegium Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 215 - 150 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2563; Silberstein Trevisani 2014, s. VIII-8.
Provenienza: 
D/ Testa di Apollo a d.; a s., XII.
R/ Dioscuri al galoppo a d.

n. 192 - Inv. 1232
Peso: g 1,85 Diametro: mm 14,1
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5320
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Terina

Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 440 - 425 a.C.
Bibliografia: Ross Holloway - Jenkins 1983, gr. B, 12; HN Italy, 2575.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a s. con ampyx e collana; intorno, corona di foglie di ulivo.
R/ Nike alata seduta a s. su hydria; a s., TEPINAIΩN.

n. 193 - Inv. 1240
Peso: g 7,56 Diametro: mm 21,3
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5321

Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Argento Nominale: Statere Cronologia: c. 420-400 a.C.
Bibliografia: Ross Holloway - Jenkins 1983, gr. D, 47; HN Italy, 2602.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a d. con capelli trattenuti in alto sul capo in un ciuffo con la sphendone; intorno, TEPINAIO[N].
R/ Nike alata seduta a s. su cippo; [Π].

n. 194 - Inv. 1244
Peso: g 7,58 Diametro: mm 20,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5322

Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Argento Nominale: Triobolo Cronologia: c. 420 - 400 a.C.
Bibliografia: Ross-Holloway - Jenkins 1984, 71; HN Italy, 2624.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a s. con capelli trattenuti da sphendone.
R/ Nike alata seduta su cippo a s. con corona nella d.; TEPI.
Note: Bordo lacunoso.

n. 195 - Inv. 1247
Peso: g 1,12 Diametro: mm 11,7
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5323

Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Argento Nominale: Dracma Cronologia: c. 300 a.C.
Bibliografia: Ross Holloway 1984, 108; HN Italy, 2641.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a d. con orecchino e collana; a s., triskeles; a d., TEPINAIΩN; circolo perlinato.
R/ Nike alata seduta su cippo a s. con uccello ad ali aperte sulla mano d. sollevata: a s., TE in nesso.

n. 196 - Inv. 1245
Peso: g 2,3 Diametro: mm 16,2
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5324
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Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 350 - 275 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2644.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a s.
R/ Granchio; in basso, TEP[I]; circolo lineare.
Note: Codoli di fusione.

n. 197 - Inv. 1248
Peso: g 16,8 Diametro: mm 25
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5325

Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 350 - 275 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2645.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a d.
R/ Lepre in corsa a d.; TE-PI; circolo lineare.

n. 198 - Inv. 1249
Peso: g 6,31 Diametro: mm 17,4
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5326

Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 350 - 275 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2646.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a s.
R/ Granchio; tra le chele, crescente; in basso, TEP[I]; circolo lineare.
Note: Codolo di fusione.

n. 199 - Inv. 1251
Peso: g 2,9 Diametro: mm 14,8
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5327

Autorità: Terina Zecca: Terina Metallo: Bronzo Nominale: Ae non id. Cronologia: c. 350 - 275 a.C.
Bibliografia: HN Italy, 2651.
Provenienza: 
D/ Testa femminile a s.
R/ Nike alata seduta a s. su cippo.

n. 200 - Inv. 1253
Peso: g 1,2 Diametro: mm 12
 

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5328
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